Ix-4x =12 Zmnozimo koeficiente
in zmnozZimo spremenljivke
2a-(3a-4)=6a*~8a Vsak ¢len vecclenika
pomnozimo z enoclenikom.
@ N
Stevilski izrazi
9-2.3-1=2
7 0T T e T O,
43-3'122%5/=25
Izpostavljanje skupnega faktorja Izrazi s spremenljivkami
a-b+a-c=a-(b+0 Vrednost izraza s spremenljivkami

lahko izracunamo le, ¢e poznamo

e ) vrednost spremenljivke,

S ia = o —1) 5-a-4= zaag=-2

=5:(-2)-4=-14

2:x~4:-(x-yl= zax=0,y=1
=2:-0-4-(0-1)=
=0+4=4
\ >

lzdelqjte e \

Enocleniki so izrazi, ki imajo en sam clen

° °
(vsebujejo le operacije mnozZenje, potenciranje,
I I VZ ° - N deljenje s stevilko).

3. x;-2ab; 4a°; —imn; -5a°

3a+5a=8a o Podobni enoéleniki se ujemajo v spremenljivkah
Vsota podobnih enoclenikov je podoben in eksponentu (4a*in ~5a°).
enoclenik. L )

2x + 4y = 2x + 4y
Vsota nepodobnih enodlenikov je vedélenik.

Odpravljanje oklepajev
SX+{2x-7)=5x+2x~7

Ohranimo predznake znotraj oklepaja.
3a-{7a-4)=3a-7a+4

Spremenimo predznake znotraj oklepaja.

Veccleniki

Veccleniki so izrazi, ki imajo ve¢ kot en clen.

dvoéleniki: a— 5;x™+ x; 3x + 2
tricleniki: 3x* -~ 7x+5;6a + 2b - 3¢
Stiricleniki: 2a* + 7a’ - 4a + 6; x — 3y + 5z -1




SPOZNALI SMO ...

Poimenovanje po stevilu clenov

KAKO
POIMENUJEMO
|ZRALE.

en ¢len enodélenik

dva ¢lena dvocélenik

trije Cleni triclenik

vec Clenov - . veéélenik

(
Cleni so med seboj loéeni z znaki ra¢unskih operacij setevanja in oditevanja,
z minusi in s plusi.




Podobne enoélenike sestevamo (odstevamo) tako, da sestejemo
(odstejemo) koeficiente, spremenljivke pa prepisemo.

Enocleniki, ki imajo enake spremenljivke ali enak produkt
spremenljivk in razlicne koeficiente, so podobni.

Npr.:3a®h -4ab 07ahb -ab ab

SPOINALI SMO ...

SESTEVANJE

ENOCLENIKOV




Vecclenik pristejemo tako, da oklepaje izpustimo, vsem €lenom
pristetega vecclenika pa predznake ohranimo.

Vecclenik odstejemo tako, da oklepaje izpustimo, vsem ¢lenom
odstetega vecclenika pa predznake spremenimo v nasprotne.

\

®

Pristevanje veiclenikov Oditevanje veéélenikov
ra 4 2%~ (3% - 5) =
2x + (3x = 5) = =
= 2x — (+3x)
= 2x + (+3x) + {
=2x-3x+5=
=Mx+3x-5= A

=3X—23 ==x+5

SPOINALI SMO ...

SESTEVANJE IN
ODSTEVANJE

VECCLENIKOV




SPOINALI SMO ...

Veé&élenik pomnozimo z enoélenikom tako, da vsak &en veéélenika N 2 E N J E
pomnozimo z eno¢lenikom. Dobljene produkte sestejemo oziroma IV\ ( >

VECCLENIKA Z

odstejemo. Produkt vedclenika z enoclenikom je veéclenik.
a‘'(b+c~-d)=ab+ac-ad

Pomnozimo.

A" 4
S e SAREReE ENOCLENIKOM

4y =6x — 4x* + Bxy = — 4x* + 6x + Bxy




SPOZNALI SMO ...

Ce vsi ¢leni veéélenika vsebujejo
enak faktor, skupni faktor izpostavimo ¢ (b + <)
in tako vsoto preoblikujemo v zmnaozek.

a-b+a-c=a-(b+c)

3l Sa+50=5-a+5-0=5lga+ D)

.'. d
bl 3b-bE=3-b-b-b=3-b=-b-b=bH-3




/\2) = ”POWSUJEMO

(ﬂ oy V
e IR A I/ ENO VRSTICO
“Pod  DRUGO.

o
PG A 2 :

“PODOBNA ENOCLENIKA = g
2, S€§(de0 ! 'R\%VEVHO
Pt el - PUSCICE.

ptdatd

SPOZNALI SMO ...

MNOZENJE
VECCLENIKOV




